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TÊN BÀI DẠY
CHỦ ĐỀ 1: EM YÊU ÂM NHẠC
Môn học: Âm nhạc lớp 6
Thời gian thực hiện: 04 tiết
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]	
I. Nội dung
- Hát: Em yêu giờ học hát.
- Đọc nhạc: Luyện đọc gam Đô trưởng; Bài đọc nhạc số 1. 
- Nhạc cụ: Thể hiện tiết tấu; Hoà tấu.
- Lí thuyết âm nhạc: Các thuộc tính cơ bản của âm thanh có tính nhạc.
- Thường thức âm nhạc: Hát bè.
- Trải nghiệm và khám phá: Tạo âm thanh minh hoạ cho các thuộc tính của âm thanh; Nói theo âm hình tiết tấu rồi hát với cao độ tuỳ ý.
II. Mục tiêu (Yêu cầu cần đạt)
1. Năng lực:
– Hát đúng cao độ, trường độ, sắc thái bài Em yêu giờ học hát; biết hát kết hợp gõ đệm hoặc vận động.
– Đọc nhạc đúng cao độ gam Đô trưởng; đọc đúng tên nốt, cao độ và trường độ Bài đọc nhạc số 1; biết đọc nhạc kết hợp gõ đệm theo phách, theo nhịp.  
– Thể hiện đúng mẫu tiết tấu bằng nhạc cụ gõ và động tác cơ thể, biết ứng dụng đệm cho bài hát Em yêu giờ học hát; chơi được bài hoà tấu cùng các bạn.
– Biết được các thuộc tính cơ bản của âm thanh có tính nhạc.
– Nêu được đặc điểm và tác dụng của hát bè; nhận biết được một số hình thức hát bè đơn giản.
[bookmark: _heading=h.30j0zll]– Bước đầu biết vận dụng, sáng tạo âm nhạc thông qua các hoạt động trải nghiệm và khám phá.
2. Phẩm chất:
– Có ý thức học tốt môn âm nhạc; tích cực tham gia hoạt động âm nhạc.
III. Thiết bị dạy học và học liệu
– Đàn phím điện tử.
– Nhạc cụ gõ và nhạc cụ giai điệu (kèn phím, recorder,…). 
– Biên soạn một vài mẫu luyện tập gam Đô trưởng.
[bookmark: _heading=h.1fob9te]– Tư liệu minh hoạ nội dung hát bè.
IV. Tiến trình dạy học
TIẾT 1 
Hát: Em yêu giờ học hát
Lí thuyết âm nhạc: Các thuộc tính cơ bản của âm thanh có tính nhạc
Trải nghiệm và khám phá: Minh hoạ cho các thuộc tính của âm thanh

*Hoạt động khởi động
GV lựa chọn một trong các hình thức: vận động theo nhạc, hát tập thể, trò chơi âm nhạc, đố vui,... 
	Nội dung và hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Hát: Em yêu giờ học hát (khoảng 28 – 30 phút)
– Giới thiệu tên bài hát, tên tác giả và nội dung của bài hát. 
	
– Tập trung lắng nghe.


	– Nghe bài hát mẫu (mở file nhạc hoặc hát mẫu).

	– Nghe bài hát kết hợp với vận động cơ thể hoặc biểu lộ cảm xúc.

	– Khởi động giọng hát (có thể thay thế bằng hát tập thể  một bài lúc đầu giờ)
	– Khởi động theo hướng dẫn của GV.

	– Tập hát từng câu của lời 1, ghép nối các câu theo lối “móc xích”: câu hát 1 nối với câu hát 2; câu hát 3 nối với câu hát 4;... (Lưu ý HS những câu hát có tiết tấu giống nhau).
Đoạn 1
+ Câu 1: Đố Son ....  Lá Son.
+ Câu 2: Giọng em ... mi vàng.
+ Câu 3: Một điệu ... cho đời.
+ Câu 4: Một điệu ... vui cười.
Đoạn 2
+ Câu 5: Này nhạc ... cánh em.
+ Câu 6: Này lời ... thắm xinh.
+ Câu 7: Này nhạc ... cho em.
+ Câu 8: Hát mãi ... nhạc vui.
Câu kết: Mí Mí ... Sì Đô.
	– Tập hát theo hướng dẫn của GV.

	– Tập hát lời 2 (GV đàn theo giai điệu).
	– Hát theo tiếng đàn của GV.

	– Hát hoàn chỉnh cả bài, kết hợp vỗ tay nhịp nhàng, thể hiện tình cảm hồn nhiên, trong sáng.
	– Hát theo yêu cầu của GV.

	– Trình bày bài hát theo tổ, nhóm, cá nhân (chỉ định hoặc gọi theo tinh thần xung phong).

	– Luyện tập theo tổ, nhóm, cá nhân, sau đó trình bày trước lớp (theo dõi và nhận xét phần trình bày của các bạn).

	2. Lí thuyết âm nhạc: Các thuộc tính cơ bản của âm thanh có tính nhạc (khoảng 8 – 10 phút)
	

	– Nghe ví dụ minh hoạ các thuộc tính: cao độ, trường độ, cường độ, âm sắc (GV thể hiện trên đàn).
	– Tập trung theo dõi.


	– Nêu các câu hỏi gợi mở để HS tự tìm hiểu, khám phá kiến thức. Ví dụ: Các âm thanh có giống nhau hay không? Khác nhau ở điểm nào?....
	– Trả lời câu hỏi của GV.


	– GV bổ sung ý kiến và chốt kiến thức.
	– Tập trung lắng nghe.

	– Củng cố: 
+ Nghe giai điệu bài Em yêu giờ học hát với các câu nhạc được chơi to nhỏ khác nhau, với âm sắc nhạc cụ khác nhau.
	
– Tập trung theo dõi.


	+ Nghe các âm thanh được tạo ra bằng cách: vò tờ giấy, giậm chân, vỗ tay lên mặt bàn,… rồi chỉ ra các âm thanh đó có thuộc tính nào không xác định được một cách rõ ràng.
	– Thảo luận nhóm, trả lời câu hỏi của GV.


	3. Trải nghiệm và khám phá: Tạo âm thanh minh hoạ cho các thuộc tính của âm thanh (khoảng 4 – 5 phút)
	

	– Nêu yêu cầu của hoạt động.
	– Hoạt động theo nhóm.

	– Trình bày kết quả.
	– Đại diện nhóm trình bày trước lớp ( các nhóm khác theo dõi và nhận xét phần thể hiện của các bạn).



* Cuối tiết học, GV chốt lại yêu cầu của tiết học và nhận xét giờ học.


